
1 
 

Protestantse Gemeente Bovensmilde 
 
 

 

Verslag van de gemeentevergadering d.d. 13 mei 2025 
 

Aanwezig:  40 gemeenteleden 
M.k. afwezig: Hieke Herben, Klaas en Marianne Karssen, Thea de Langh 
 

1. Opening 
Waarnemend voorzitter Bert Daling heet de aanwezigen welkom. Omdat deze avond voor een groot 
deel is gewijd aan ‘veilige kerk’, geeft Bert in zijn openingswoord een voorbeeld van ongewenst gedrag 
van een ouderling richting een rouwend gemeentelid. Dit liep zodanig uit de hand dat het gemeentelid 
afscheid nam van de kerk. 
Hierna gaat Bert voor in gebed.  
 

2. Mededelingen 
Bert stelt voor het onderwerp ‘een veilige kerk’ als laatste punt te behandelen. Jan Pieter de Vries 
maakt ook deze keer het verslag. 
 

3. Vaststelling van de notulen van de Gemeentevergadering op 12 maart 2025 
Het verslag wordt zonder vragen, op- en aanmerkingen vastgesteld. 
 

4. Toelichting op de Jaarrekeningen 2024 
De Jaarrekeningen van ZWO en Diaconie worden door Jan Post toegelicht. Hierover zijn geen vragen.  
Gerrit Appelo geeft aanvullend een korte toelichting op het ZWO-project 2025: Oekraïne. Inmiddels 
hebben de Friese Rieders, die wij in het project ondersteunen, 50 transporten uitgevoerd en heeft ook 
RTV Drenthe aandacht aan het werk van deze groep besteed. Wilma Noorda heeft het schilderij 
‘Korenbloemen’ bij zich, dat Janneke Boer ter beschikking heeft gesteld en waarop men een bod kan 
uitbrengen. Ook die opbrengst is bestemd voor het ZWO-project. Wilma heeft ook plantjes 
meegebracht, waarvan de opbrengst eveneens bestemd is voor het project. 
 

Bij afwezigheid van Jeanet Hasslacher wordt de Jaarrekening van het CvK door Lambert Boer 
gepresenteerd. Uit de cijfers blijkt dat het tekort (€ 7.264) een stuk lager is uitgevallen dan in de 
begroting was geraamd (€ 12.500). De belangrijkste oorzaken hiervan zijn de hogere opbrengst van 
rente, dividenden en beleggingen en een bijdrage van Stichting ‘Het Drentse Landschap’ voor de 
traplift.    
Ook over deze Jaarrekening zijn geen vragen. Ernst Lutgert is in positieve zin verrast over de bijdrage 
per belijdend lid.  
Lambert weet als ‘ervaringsdeskundige’ hoeveel werk in het opstellen en het controleren van deze 
rekeningen gaat zitten. Zijn woorden van dank gericht aan de opstellers Jan Post, Annet Huizing, 
Jeanet Hasslacher en aan controleur Jacob Bosma worden met applaus onderstreept. 
  

5. Planning gemeentevergaderingen 
Volgens de kerkorde moeten Begrotingen en Jaarrekeningen aan de gemeente worden voorgelegd. 
Wij doen dat als onderdeel van een gemeentevergadering. Maar er zijn inmiddels ook diverse 
(plattelands)gemeenten, die hiervoor een korte vergadering beleggen na een zondagse kerkdienst. 
Diete Kits geeft aan dat dit ook in Een gebeurt. De reden hiervan is dat een aantal oudere 
gemeenteleden, die uit Norg moet komen, het lastig vinden ’s avonds auto te rijden. 
Uit het overgrote deel van de reacties blijkt dat men hier niet voor voelt. Het belangrijkste argument is 
dat door de behandeling van deze ‘zakelijke’ onderwerpen de beleving van de kerkdienst te niet wordt 
gedaan. En als je na de kerkdienst een vergadering wilt beleggen, zou het over ‘geloofsonderwerpen’ 
moeten gaan. Ook voor gemeenteleden die niet komen vanwege vervoersproblemen, is een oplossing 
te bedenken (b.v. meerijden met andere bezoekers) 
Bert trekt de conclusie dat de behandeling van genoemde stukken onderdeel blijft van een reguliere 
gemeenteavond. 
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6. Communicatie: aanpassing Website 
In vervolg op de uitkomsten van de vorige gemeentevergadering is gestart met het actualiseren van de 
website. Enkele aanwezigen vinden dit een verbetering, maar anderen hebben ook nog verouderde 
informatie gevonden. Het is aan de kerkenraad, de colleges en werkgroepen om daar kritisch naar te 
kijken en door te geven welke informatie moet worden verwijderd. 
Ter vergadering blijkt dat ca. 10 aanwezigen de website regelmatig bekijken. Veel aanwezigen 
raadplegen vooral het Kerkblad als informatiemiddel. Bert geeft aan dat mw. Rietdijk, die jarenlang 
verantwoordelijk was voor het huidige kerkblad, eind van dit jaar stopt. De 3 samenwerkende kerken 
denken inmiddels na over een nieuw kerkblad in kleurendruk, waarin behalve de gemeenteberichten 
ook andere informatie over geloofszaken worden gepubliceerd. Het is de bedoeling om hiervoor een 
redactie in te stellen. Belangstellenden kunnen zich melden bij Bert. 
Jaap Doek, die momenteel de verspreiding van het huidige Kerkblad coördineert, geeft aan dat nu 22 
vrijwilligers het kerkblad bezorgen. Ook bij het nieuwe blad moet worden nagedacht over de 
verspreiding. Voor hem is de overgang naar een nieuw blad het moment om te stoppen.   
  

7. PG Bovensmilde een veilige kerk ! 
In zijn inleiding op dit onderwerp herhaalt Bert nog eens dat we een gemeente willen zijn, waarin 
iedereen zich thuis voelt. In februari heeft de kerkenraad daarover een brief gestuurd aan alle 
gemeenteleden. Daarin is ook vermeld dat de kerkenraad dit jaar veel aandacht wil besteden aan dit 
onderwerp. Inmiddels heeft de kerkenraad een gedragscode opgesteld. Daarnaast is dhr. B. de Jonge 
uit Assen bereid gevonden om vertrouwenspersoon voor onze gemeente te worden. We zijn nog op 
zoek naar nog twee vertrouwenspersonen, waaronder een vrouw.  Tenslotte moet een aantal 
vrijwilligers binnen de kerk, waaronder de ambtsdragers, vanaf 1 juli over een Verklaring omtrent 
gedrag (VOG) beschikken. 
De informatie en discussie over deze drie onderwerpen vindt plaats via een alternatieve Bingo, waarin 
de cijfers zijn vervangen door begrippen, die met ‘een veilige kerk’ te maken hebben. 
De winnaars krijgen, hoe toepasselijk, een pepermuntpakketje. 
 

8. Rondvraag en Sluiting 
Na de rondvraag, waarvan geen gebruik wordt gemaakt, neemt Gerda Breukelaar de aanwezigen mee 
naar het Stiltemoment op dinsdagmiddag in deze kerk. Bezoekers hebben dan de mogelijkheid om een 
kaarsje op te steken en kennis te nemen van de tekst die onder dit verslag is afgedrukt.  
Hierna besluit ds. Diete Kits deze avond met gebed. 
 
 
 
 

Welkom in dit huis 
 

Hier is een stoel voor wie moe is,   Sluit even je ogen, wordt even stil. 
hier is hoop voor wie verdwaald is,   Want in de stilte hoor je de echo 
hier is liefde voor wie vol wrok is,   van Gods woord. 
hier is geloof voor wie twijfelt.   Ga even zitten, 
Hier ben je thuis.     hol ook hier jezelf niet voorbij. 
Hier wordt je verwacht zoals je bent.  Vouw je handen, open je hart, bid. 
       En als je dat niet kan, 
Want zo dikwijls     als je niet geloven kan 
heeft God naar jou gezocht,   omdat je pijn hebt, 
zo dikwijls heeft hij op jou gewacht.  ga dan toch naar je eigen huis 
Uren, dagen, maanden,    met de zegen: 
jaren misschien. 
       ‘Vrede en alle goeds’ 
Sta even stil, bewonder 
de schoonheid van deze kerk. 
Adem het verleden van dit huis, 
je eigen nieuw begin. 


